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В рамках тренинга воспитательной уверенности проведено завершающее 

анкетирование родителей по выявлению их проблем и потребностей. 

Цель: выявить удовлетворены ли проблемы и потребности родителей во 

взаимоотношениях с детьми в процессе работы тренинговой группы. 

Участники анкетирования: 14 родителей обучающихся 1-4 классов. 

Рассмотрим результаты анкетирования: 

Получили ли Вы новые знания о том, 

как понимать и воспитывать ребенка, 

общаться с ним наилучшим образом?  

Были ли эти знания для Вас полезны 

Нет – 0% родителей 

Да – 100% родителей 

 

Нет - 0% родителей 

Да – 100% родителей 

Оцените, насколько Вы знаете 

возрастные особенности ребенка, 

задачи его развития в этом возрасте? 

(0 –никогда не задумывался об этом, 1 

– не могу объяснить, 7 - знаю и 

понимаю) 

0 баллов – 0% 

1 балл – 0% 

2 балла – 0% 

3 балла – 0% 

4 балла – 0% 

5 баллов – 35,7% 

6 баллов - 28,6% 

7 баллов – 35,7% 

Средний балл: 5 баллов 

Понимаете ли Вы чувства ребенка, 

насколько уверенно можете говорить 

с ним о его переживаниях?  

(0 –никогда не задумывался об этом, 1 

– никогда или редко, 7 – понимаю, что 

он чувствует, могу говорить) 

0 баллов – 0% 

1 балл – 0% 

2 балла – 0% 

3 балла – 0% 

4 балла – 0% 

5 баллов – 14,4% 

6 баллов - 42,8% 

7 баллов – 42,8% 

Средний балл: 6,3 балла 

Всегда ли вы можете понять 

собственные чувства в ходе общения и 

воспитания ребенка? 

(0 –никогда не задумывался об этом, 1 

– никогда или редко, 7 – всегда) 

0 баллов – 0% 

1 балл – 0% 

2 балла – 0% 

3 балла – 0% 

4 балла – 14,4% 

5 баллов – 21,4% 

6 баллов - 35,7% 

7 баллов – 28,5% 

Средний балл: 5,8 балла 

Удается ли Вам справится со своими 

чувствами в процессе воспитания? 

(0 –никогда не задумывался об этом, 1 

– никогда или редко, 7 – всегда) 

0 баллов – 0% 

1 балл – 0% 

2 балла – 0% 

3 балла – 7,1% 

4 балла – 7,1% 

5 баллов – 21,4% 

6 баллов - 43% 

7 баллов – 21,4% 

Средний балл: 5,6 балла 



По Вашему мнению, что эффективнее 

в воспитании ребенка – поощрение 

или наказание? 

Наказание – 0% 

Поощрение – 100% 

Получили ли Вы информацию, как 

воспитать самостоятельность в 

ребенке? 

Бала ли эта информация для Вас 

полезна? 

Нет – 0% родителей 

Да – 100% родителей 

 

Нет - 0% родителей 

Да – 100% родителей 

Испытываете ли Вы трудности при 

взаимодействии со специалистами 

(врачами, педагогами?) 

Какие именно? 

Нет – 92,9% родителей 

Да – 7,1% родителей 

 

Иногда трудно сказать, что на душе – 7,1% 

О каких способах уменьшения 

родительского стресса Вы знали? 

Что помогает Вам справляться в 

трудных ситуациях? 

Узнали: 

Как успокоиться -21,4% 

Как отвлечься – 7,1% 

Как научиться думать не только о семье, но и о 

себе – 7,1% 

Как научится самоконтролю, сдерживанию – 28,6% 

Что помогает: 

Попробовала применить все варианты – 7,1% 

Музыка, фильмы, поездки на машине, спорт, 

отдых, чай со сладостями, душ  – 50% 

Побыть в одиночестве, обдумать, а потом 

принимать решения – 14,3% 

Советы опытных родителей - 7,1% 

Объятия с ребенком – 7,1% 

Общение – 7,1% 

Какие Ваши качества и умения 

помогаю Вам чувствовать себя более 

уверенным родителем? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Что вы узнали/поняли о своём 

родительстве на занятиях? 

Качества: 

Я хороший родитель – 7,1% 

Ответственность – 7,1% 

Целеустремленность – 7,1% 

Честность – 7,1% 

Терпение – 7,1% 

Помогает опыт – 7,1% 

Спокойствие – 7,1% 

Общение с ребенком на равных – 7,1% 

Стараюсь применять что-то новое – 7,1% 

 

Что узнали/поняли о своем родительстве: 

Все вопросы решаемы, надо знать, как их решать – 

14,1% 

Я неуверенный родитель – 7,1% 

Нужно уметь «не перелюбить ребенка» - 7,1% 

Нужно в воспитании применять что-то новое – 

7,1% 

Нужно уделять больше внимания ребенку – 7,1% 

Надо научиться слышать/слушать ребенка – 14,2% 

Нужно изменить свои реакции, быть сдержанней – 

14,2% 

Надо воспитывать в себе «родителя» - 7,1% 

Научиться жить в мире и согласии с ребенком – 

7,1% 



Что для Вас было важным в ходе 

посещения занятий? 

Получить новые знания о воспитании – 7,1% 

Общение со специалистами – 35,7% 

Общение с другими родителями, их опыт – 35,7%  

Практика на занятиях – 7,1% 

Научиться быть хорошим родителем – 7,1% 

Научиться слышать и слушать – 14,2% 

Выводы, которые я сделал -  7,1% 

Научиться развивать самостоятельность  в  ребенке 

– 7,1 

Доброжелательная обстановка – 7,1% 

Узнал, как избегать насилия и крика в семье – 14,2 

Научится понимать ребенка – 7,1% 

Узнал, как научить детей «слышать», что от них 

хотят – 7,1% 

Перечислите темы, которые Вам были 

наиболее интересны и полезны в ходе 

работы группы 

Режим дня – 42,8% 

Поощрения и наказания – 21,4% 

Ненасильственное воспитание – 7,1% 

Тайм менеджмент – 7,1% 

Кризис 7 лет – 7,1% 

Мой словарный запас – 7,1% 

Работа со стрессом – 21,4% 

Взаимодействие с окружающими, общение  

родителями – 14,2% 

Разбор чувств ребенка в разных ситуациях – 14,2% 

Развитие самостоятельности ребенка – 7,1% 

Как понимать ребенка – 7,1% 

«Ребенок и чудовище» - очень впечатлил – 7,1% 

Типы воспитания – 7,1% 

Игровые приемы – 7,1% 

Как не кричать на ребенка – 7,1% 

Как найти время для ребенка – 7,1% 

Перечислите темы, которые Вам 

хотелось, но не удалось обсудить? 

Какие темы Вы посоветовали бы 

включить дополнительно? 

Способы мотивации ребенка к учению  

Способы мотивации ребенка к самостоятельности 

 

Вовлечь в проект больше родителей 

Выводы: 

1. Проблемы и потребности родителей во взаимоотношениях с детьми в ходе 

тренинга удовлетворены. 

2. Темы тренинговых занятий вызвали интерес, способствовали выработке 

определенных навыков у родителей и приобретению знаний. 

3. Цель тренинга по обучению ненасильственному воспитанию, согласно результатов 

анкетирования – достигнута. 

 


